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  Έχουν περάσει 52 χρόνια από την ημέρα που η ελληνική νεολαία, οι φοιτητές μας ξεσηκώθηκαν και δώσανε 

το πρώτο πλήγμα στη Χούντα των συνταγματαρχών. 

  Στη Χούντα που επί επτά χρόνια διοικούσε αυθαίρετα και καταπίεζε τον ελληνικό λαό, με φυλακίσεις, 

εξορίες προπηλακισμούς, βασανιστήρια και γενικότερα στερώντας το μεγαλύτερο αγαθό όλων των 

δημοκρατιών, το αγαθό της ελευθερίας του λόγου, της έκφρασης σε οποιαδήποτε μορφή της. 

  Με αίσθημα βαθιάς συγκίνησης και περηφάνιας, σήμερα μετά από 52 χρόνια, οφείλουμε όλοι εμείς να 

αποδώσουμε τιμή, να ευγνωμονούμε και τέλος να μην ξεχνάμε ποτέ τι έγινε εκείνο το βράδυ της 17ης Νοέμβρη 

1973. 

  Εκείνο λοιπόν το βράδυ η νεολαία του Πολυτεχνείου, οι νέοι φοιτητές και φοιτήτριες, με τον ξεσηκωμό 

τους, έβαλαν το πρώτο λιθάρι στην από καιρό υποβόσκουσα αντίδραση όλου του ελληνικού λαού, αντίδραση 

ενάντια στη Χούντα. Όλοι είχαμε βροντοφωνάξει ΟΧΙ ΠΙΑ – ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ. Σε κάθε άλλη περίπτωση, 

λέγοντας το «ΟΧΙ ΠΙΑ», η νεολαία εξέφραζε το αίσθημα όλου του ελληνικού λαού. Βέβαια το Πολυτεχνείο 

δεν έδιωξε τη Χούντα αμέσως. Υπήρξε όμως βασικός παράγοντας, που συνετέλεσε, ώστε λίγους μήνες 

αργότερα να φύγει η δικτατορία. Συνετέλεσε αποφασιστικά, προκαλώντας ένα αντιδικτατορικό ρεύμα που 

μέρα με τη μέρα μεγάλωνε, έτσι ώστε να επιτευχθεί ο σκοπός, δηλαδή η αποκατάσταση της Δημοκρατίας στη 

χώρα που τη γέννησε, στην Ελλάδα μας.  

    Εκτός όμως από την ιστορική σημασία της ημέρας αυτής  υπάρχει και κάτι που έχουμε διδαχθεί από τη 

συγκεκριμένη αντίδραση της Ελληνικής Φοιτητικής Νεολαίας. Έχουμε διδαχθεί και δεν πρέπει να το ξεχνάμε 

ότι όλη η Ελλάδα ήταν πίσω από την εξέγερση. Όλη η Ελλάδα, χωρίς χρώμα, μπλε, κίτρινο, κόκκινο κλπ. 

Πίσω από αυτά τα παιδιά στάθηκε όλη η Ελλάδα, επικροτώντας τις ενέργειές τους, τον ξεσηκωμό τους, που 

οδήγησε στην παλινόρθωση της Δημοκρατίας στη χώρα που τη γέννησε.   

  Επίσης για μία ακόμη φορά απεδείχθη περίτρανα ότι ο Έλληνας θέλει ομόνοια, σύμπνοια και όραμα, τότε 

μεγαλουργούμε σαν γένος, σαν έθνος. Και το 1973 το όραμα ήταν τεράστιο, είχε το όνομα Δημοκρατία. 

  Η παρακαταθήκη λοιπόν της εξέγερσης του Πολυτεχνείου είναι ακριβώς αυτή: να είμαστε όλοι μαζί, 

προσηλωμένοι στο σκοπό μας, να έχουμε όραμα και τότε είστε σίγουροι ότι θα επιτύχουμε το βέλτιστον. 
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